

热连轧厂纪委抓关键环节杜绝“吃拿卡要”

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 今年年初,热连轧厂纪委针对两线成品材发运环节易发生“吃拿卡要”现象进行了专题立项。为使项目取得实效,该厂纪委加大监管力度,畅通举报渠道,5月中旬专门组织相关人员就杜绝成品材发运环节“吃拿卡要”现象进行了沟通交流。

该厂两线精整和天车作业区一把手汇报了在杜绝“吃拿卡要”方面开展的工作,部分班组长就杜绝“吃拿卡要”现象谈了认识和做法。1549精整作业区自立项

以来,进行了自查自纠,重新梳理了流程,分四班对涉及岗位防控廉洁风险工作进行了动员和宣讲,人人承诺书上签字,并且制定了相关措施。业务组为长途用户提供“一站式”服务,针对长途自提用户对现场环境和业务流程不熟悉的情况,将流程告知书、提货告知书等修订成册,告知用户,使其少走弯路,快速装车。对于相对固定的运输单位,作业区设立了自提用户廉洁风险防控台账,让用户对提货过程进行签字确认,公布廉洁风险举报电话。2250精整作业区认真关注职工

的情绪变化,做好职工的思想教育工作。对“吃拿卡要”始终保持高压态势,一经发现不好的“苗头”,立即进行严肃处理。

该厂纪委要求把教育和管控辐射到班组中,认真组织大家学习,进行承诺签字,要把杜绝成品材发运环节“吃拿卡要”现象经常讲、反复讲,营造从“不敢”到“不想”的氛围。支部书记是履行党风廉政建设主体责任的第一人,要把责任扛在肩上,把规矩立好,严格按党纪党规办事,厂纪委将对各支部履行主体责任的情况加强监督,发现问题从严从重处理。



设备物资采购部

强化端午节廉洁自律

■通讯员 郭梅和 报道

本报讯 为认真贯彻落实中央八项规定精神,坚决遏制违规违纪苗头性问题,防止“四风”问题反弹,设备物资采购部结合实际,进一步强化端午节期间廉洁自律工作。

认真开展警示教育。要求各科、中心在端午节期间积极利用各种形式,让全体干部职工特别是有业务处置权人员引起高度重视,时刻绷紧纪律这根弦,严防触犯纪律红线。

把规矩挺在前面,做到令行禁止。严禁违规违纪收受供应商赠送的现金、粽子、礼品礼金、有价证券、提货券和电子微信红包、电子礼品预付卡等;严禁参与用公款或供应商安排的宴请、旅游度假、健身和高消费娱乐等活动;严禁

违规用车,严禁借用供应商车辆或让供应商报销任何与汽车有关的费用;严禁出入私人会所,不参与任何形式的赌博、色情和封建迷信等不健康活动;严禁大操大办婚丧喜庆事宜和借机敛财;严禁发生其他违反中央八项规定精神和“四风”的问题。

按照上级要求,及时报告工作。从5月4日至6月8日,各科、中心安排专人将监督检查情况和线索及处置情况用OA报部纪委。

畅通举报渠道,强化执纪监督。积极发动职工群众利用“一键通”“随手拍”等平台,参与到违反中央八项规定精神和“四风”问题的监督中来,部纪委对收到的问题线索要及时核实,发现一起、查处一起、通报一起,形成震慑。

不锈钢冷轧厂排查整治社会治安风险隐患

■通讯员 李章军 报道

本报讯 不锈钢冷轧厂认真贯彻落实公司《关于开展社会治安风险隐患排查大整治活动方案》要求,进一步增强防控风险、服务发展的意识和能力,建设平安厂区,营造平安、祥和安全生产经营环境,积极开展社会治安风险隐患排查大整治活动。

不锈钢冷轧厂把排查整治工作摆在重要议事日程,制定实施方案,加强组织领导,精心动员部

署。从厂到科室、作业区分别成立了大排查大整治工作机构,制定措施,按照“谁主管、谁负责”的原则,明确各级人员职责。加强排查调处,做好信息反馈。积极开展风险隐患排查摸底,对要害部位、关键环节、重点群体、重点问题,开展深入、全面、细致的拉网式排查。自查摸底做到底数清、情况明,真正把影响社会治安大局的风险、隐患、问题及存在原因搞清楚,并建立风险隐患台账,坚持边排查边清理,力求尽快消除隐患。集中整治,堵塞漏

洞。对排查出来的风险、隐患、问题,全部列入整治范围,逐一梳理、分析、研究,制定整治措施,明确责任人、整治期限,积极进行整改。认真总结,巩固完善。认真做好社会治安风险隐患排查大排查大整治工作,不断完善相关领域安全管理长效机制,实现防控风险隐患的意识得到进一步强化、各类影响社会治安大局的风险得到有效防控、重大案(事)件得到有效遏制,达到维护公共安全的能力水平得到有效提升的目的。



为进一步强化基层党组织的党建责任意识,推动从严治党主体责任向下延伸,把管党、从严治党要求落到实处,近日,太钢鑫鑫公司党总支就加强基层党组织工作同党支部书记进行集体约谈。
于石 摄

■通讯员 金晓青 报道

本报讯 为进一步增强各级党组织和党员领导干部的责任意识、纪律意识,明确党风廉政建设和反腐败工作的责任,把具体要求落实到各基层单位,日前,钢企公司党委书记与各基层单位党支部书记签订了《党风廉政建设目标责任书》。

该公司按照“党要管党、从严治党、层层传递压力、层层落实‘两个责任’”的要求,进一步落实党风廉政建设责任制,明确基层党组织领导职责范围内党风廉政建设中所负的领导责任,抓好党员干部廉洁自律,强化监督执纪问责,压实“两个责任”,坚持挺纪在前,持之以恒落实中央八项规定精神,把党风廉政建设目标落实到工作实践中,深入解决经营管理中决策、执行、监督等各个环节存在的不正之风和腐败问题。签订的责任书制定了五项责任目标。严明党的纪律,坚持从严治党;保持高压态势,创新纪律审查,突出抓早抓小;保持高度定力,深化“四风”整治,推进作风建设常态化、长效化;强化担当意识,推动责任落实;加强组织领导,支持纪检工作,将党风廉政工作纳入领导班子、领导干部目标责任管理,加大责任制检查考核力度。

通过签订责任书,增强各级党组织和党员领导干部的责任意识、纪律意识,使中央八项规定精神落地生根。

强化担当意识 推动责任落实

不能收受礼金礼品,就能接受旅游等安排吗?

【条例原文】第八十六条 接受可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排,情节较重的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分。

【模拟案例】刘某,某市工商局副局长,中共党员。一次偶然的机会,刘某结识了当地的一名个体经营户王某。此后,两人经常通电话,互致问候。有时,王某还会去刘某家中坐坐,并随身带去一些礼金礼品,但“底线”意识较强的刘某每次都婉言拒绝。一年国庆假期,王某和妻子打算到厦门旅游,就约刘某及其妻子同去,并言明费用由王某承担,刘某欣然答应。

实践中,有的党员干部认为,只要自己不收钱收物,接受服务对象安排的饭局或者旅游等其他服务,就只是小事,没啥大不了的。从本案看,自认为“底线”意识较强的刘某就是如此。殊不知,按照《中国共产党纪律处分条例》第八十六条规定,接受可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动安排,只要情节较重,同样触犯纪律“底线”。

“这里的‘可能影响公正执行公务’,是指与执行公务相关联或者与履行职责相冲突。”河北省纪委案件审理室副主任田淑静表示,刘某是市工商局副局长,王某作为个体经营户属于刘某的管理和服务对象,与刘某执行公务和履行职责具有相当的关联性。刘

某接受王某安排的旅游并由王某承担费用,属于接受可能影响公正执行公务的活动安排,应视情节轻重给予相应纪律处分。

当前,随着经济社会的发展和人民生活水平的提高,一些人摒弃送钱送物的传统模式,开始通过安排旅游、健身、娱乐等活动,拉拢腐蚀党员干部。这种类似的安排,不论形式如何多变,本质上都具有一定的目的性和交易性,是对党员干部公正执行公务的影响和干扰,从而为自己谋取不正当利益打开方便之门。对此,党员干部一定要提高警惕,切莫被利益和欲望迷了双眼,着了道,违了纪。

田淑静表示,党员干部像刘某这样违纪的原因很多,有的是对纪律条款一知半解,有的是误解或曲解,有的则是心存侥幸。新修订的《党纪处分条例》围绕纪律要求,开列了负面清单。广大党员干部只有牢固树立党章党规党纪意识,把党的纪律内化于心、外化于行,洁身自好、严格自律,才能真正守住纪律“底线”。

摘自4月11日《中国纪检监察报》



结合案例学《条例》